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SESION EXTRAORDINARIA 01 DE AGOSTO DE 2018 
ACTA No 5 

Preside: Decana Mgter. María Inés Peralta 
Secretaría: Secretario de Coordinación Alejandro González 
Consejeros/as presentes: Graciela Fredianelli, Alicia Servetto, Alicia Soldevila, José Mántaras, Rossana 
Crosetto Leticia Echavarri, Karina Tomatis, Verónica Plaza Schaefer, Valeria Nicora, lara Blatto, Agostina 
Torriglia, Lihue Leonhardt, Victoria Cece, Florencia Aramayo, Lucía Ramírez, Analía Novo, Daniela Ponce 
de León, Ayelen Britos, Miguel Diez Otegui. 

Secretario de Coordinación Alejandro González: Buenas tardes a todos y todas. Vamos a dar inicio a 
la sesión de Consejo convocada para poner en funciones a las autoridades electas de la facultad. 
Vamos a leer la resolución del Consejo Directivo N°122/18 que dice así: "Visto que la Junta 
Electoral de esta casa eleva el Acta N° 21/2018, por la cual se proclama la fórmula ganadora de las 
elecciones directas de Decana y Vicedecana desarrolladas de acuerdo a la resolución del HCS 1/18 y 
considerando que la misma fue realizada en acuerdo a lo establecido con la reglamentación vigente, el HCD 
de la Facultad de Ciencias Sociales, resuelve: Artículo 10:  Tomar conocimiento del acta 21/18 de la Junta 
electoral de esta unidad académica por la cual se proclama la fórmula ganadora de elección directa de decana 
y vicedecana por el período 2018/2021 y  en consecuencia poner en funciones a la Mgter. María Inés Peralta 
legajo 24851 como decana y a la Mgter Jacinta Burijovich, legajo 29395 como vicedecana de la Facultad de 
Ciencias Sociales de la UNC. 

Aplausos 

Secretario de Coordinación Alejandro González: a partir del 01 de agosto de 2018 y  hasta el 31 de julio de 
2021 según todo de acuerdo a lo establecido por el estatuto universitario. Artículo 2°: De forma. Resolución 
Consejo Directivo 122. 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: Bueno vamos a dar inicio a esta sesión extraordinaria y antes que nada 
agradecerles a todos los presentes, ustedes ven que nos ha superado la infraestructura y les pedimos disculpas 
a los que estén parados pero les pedimos que estén porque es muy importante para nosotros que estén. Les 
agradecemos la presencia no voy a poder nombrar a todas las personas, esa era nuestra intención pero se nos 
ha ido descompaginando los nombres entonces sí quiero agradecer la presencia del Señor Rector, el 
Secretario General de la Universidad, docentes queridos de la ex escuela de Trabajo Social, de las 
organizaciones sociales, organismos de derechos humanos, Decanos y,.ie canos de facultades 
compañeras con las que vamos a seguir enfrentando la lucha por la defen de la u iversidad pública. Ex 
decanos... y conciliarios, directores de institutos a las... 

Silvina Cuella: a las amigas María Inés 
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Decana María Inés Peralta: a los colegios profesionales. A las amigas de la vida y amigos de la vida. 
Seguramente todos los que estamos acá tenernos amigos y amigas de la vida que nos dio la universidad 
pública porque acá nos conocimos y acá nos construimos. Familiares. Bueno a todas y a todos. Como primer 
tema de esta sesión de Consejo Extraordinario quiero dar la bienvenida a tres consejeras que hoy dejan de 
tener licencia como consejeras porque han terminado ayer se gestión que son Graciela Fredianelli, Leticia 
Echavarri, Alicia Servetto 

Y Roxana 

Decana María Inés Peralta: no perdón... Graciela Fredianefli, Alicia Servetto y Rossana Crosetto que 
hasta ayer estuvieron cumpliendo cargos en gestión entonces tenían licencias en sus cargos de 
consejeros y hoy asumen como consejeras del Consejo Directivo. Así que bienvenidas 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: como segundo tema de esta sesión de Consejo y siguiendo lo que plantea la 
resolución de la FCS 755/17 en su artículo tercero quiero proponer a este Consejo que apruebe la 
designación corno Secretario de Coordinación al Señor Alejandro González que es la persona del gabinete 
que proponemos que continúe esta función que debe ser aprobado por este Consejo. Lo pongo a votación. 
¿,Por la afirmativa? 

Aprobado. Aplausos 

Decana María Inés Peralta: Bueno y ahora propongo que abramos este Consejo a comisión para poder hacer 
referencia a este momento, a este acto fundamental en la historia de nuestra facultad y de la UNC. Para que 
podamos expresarnos no solamente quienes somos consejeras y en ese sentido la invito a Silvina, una de las 
amigas de la vida que esta universidad me dio y con la cual seguimos trabajando permanentemente. 

Aplausos 

Silvina Cuella: yo iio sé si voy a poder hablar, más allá de la gratificación del proceso realizado, el 
acompañamiento es emotivo y cuando María Inés me dijo "yo no sé si voy a poder hablar" me sentí aliviada. 
En primer lugar felicitar a las compañeras que hoy asumen este proceso que para la facultad y para la 
universidad es de trascendencia. Agradecer a los compañeros y compañeras que me acompañaron en la 
gestión de los dos años de la normalización no sólo en el equipo de gestión sino a las consejeras y consejeros 
del HCC y HCD a las y los compañeros no docentes que vieron en este proceso sacudida su vida cotidiana 
por el volumen y complejidad del trabajo. Agradecer a los equipos de gestión de las ex escuelas de Trabajo 
Social, del CEA y del IIFAP que participaron fuertemente en la última etapa del proyecto para la creación de 
la Facultad, agradecer al Señor Rector y al Secretario General también por su presencia. Hoy cuando 
pensábamos el acto de asunción la verdad que la sensación fue revivir la emoción que tuvimos en diciembre 
de 2015 cuando nuestra universidad a través de la asamblea universitaria aprobó la FCS. Esa alegría y esa 
celeridad de que el esfuerzo colectivo de muchas generaciones llegó a un buen puerto y hoy nuevamente 
también lo hacernos. Dejamos una facultad con una estructura que ha permitido no solamente contener el 
trabajo que se venía desarrollando en las unidades académicas que confluyeron en la Facultad sino que 
también hemos ampliado ampliamente, perdón, la agenda de trabajo y hemos consolidado las apuestas 
políticas como facultad en la universidad pública. Sabemos que la etapa que viene es ma etapa compleja que 
requiere nuevos desafíos en la defensa de la universidad pública. Y en ese sentido ~enemos la tranquilidad 
que tanto las compañeras que van a dirigir el proceso como el equipo que se cU

de 
 son parte de una 

comunidad en la que creemos en sus capacidades para conducir la institución e a de las ciencias 
sociales y la defensa de la educación pública así que muy satisfechos por el pr 	se viene. Quiero 
agradecer también, recién la mencionábamos a Alicia, hoy no está Silvana, nos 	esde otrgar 
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que fueron dos compañeras con las que hemos trabajado muchísimo para poder también llegar hoy a esta 
etapa y agradecer a un montón de compañeras y compañeros decanos, ex decanos, conciliarios, que en ese 
proceso de la normalización nos pusieron la espalda y nos acompañaron fuertemente para poder cumplir con 
los objetivos que nos planteábamos. No sé si estará Pancho también... Pancho y los compañeros de su 
gestión que también ayudaron mucho no solamente en la tramitación política sino en las conversaciones con 
el ministerio y en la escritura del proyecto. Y bueno hicieron posible que hoy no solamente que la asamblea 
aprobara nuestro proyecto sino que también hoy llegáramos a estos términos. No sé si me olvido de alguien. 
Adriana y su equipo de gestión, a los compañeros de IIFAP que también han asumido en este tiempo tareas 
de gestión para pensar untos la integración y la constitución de la comunidad de sociales, a cada uno la 
verdad que agradecerles por el acompañamiento y estar dispuestos a seguir trabajando por nuestra amada 
facultad y  universidad 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: Bueno, tiene la palabra Alicia Soldevila 

Alicia Soldevila: bueno tomo la palabra en representación de muchas y muchos de los consejeros. Queríamos 
saludar en este momento especialmente a Silvina quien llevó adelante junto con un equipo y un colectivo un 
desafío que fue el de construir la facultad de Ciencias Sociales de darle institucionalidad y en ese sentido 
aportar a la IJNC, a la universidad pública. Era una deuda que teníamos la de no contar con la FCS. 
Escogimos para leer un fragmento de Eduardo Galeano del Libro de los Abrazos. Que dice "Celebración de 
las contradicciones': 'como trágica letanía se repite a si misma la memoria boba. La memoria viva, en 
cambio, nace cada día, porque ella es desde lo que fue y contra lo que fue. Aufheben era el verbo que Hegel 
prefería, entre todos los verbos de la lengua alemana. Aufheben significa, a la vez, conservar y anular; y así 
rinde homenaje a la historia humana, que muriendo nace y rompiendo crea". Nos parecía importante, nos 
parecía que nos ayudaba a decir estas palabras lo que Galeano escribió muy bien que fue en cierta forma el 
proceso que se construyó. Porque veníamos de historias que de alguna forma sentíamos que perdíamos, que 
se morían y generaba tensiones, contradicciones, miedos y que esa historia que cada uno aportó nos ayudó a 
construir, a veces en contra y otras sumando, lo que es hoy el proyecto, este proyecto que es una utopía y que 
hoy está concretado y hoy somos facultad y hoy somos un actor político que estamos en la lucha por la 
defensa de la educación pública y por eso queríamos reconocer el camino, la dirección que llevó adelante 
Silvina Cuello, te agradecemos y queríamos 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: bueno, cuando pensamos con Silvina este momento dijimos "bueno vos vas a 
hablar de cómo llegamos hasta acá y yo sigo con cómo seguimos". Y se me ocurrieron tres cuestiones que 
quiero plantear respecto a cómo seguimos. Una que tiene que ver con la militancia, otra con la participación 
y otra con el conocimiento emancipatorio. Cómo seguimos. Recuperando esa historia de militancia la cual 
Silvina se refirió un poco respecto al proyecto de facultad. Porque creemos que la universidad pública se 
sostiene con gestión y con voluntades movilizadas y organizadas. Que hemos construido distintas 
generaciones defendiendo la universidad pública, gratuita y popular. Esa defensa adquirió distintas 
características en esas distintas generaciones. Que se caracterizó siempre por resistir los intentos de debilitar 
la universidad pública. Podemos decir que los que estamos acá presentes hemos formado parte de... tanto la 
lucha de mis compañeras como las amigas también, estudiamos en la universidad en 14&ctadura,  ahí nos 
conocimos. En la dictadura, hubo, al comienzo, quienes comenzamos a circular por acá/nstancias e intentos 
de resistencia muy silenciosos, muy de a pares, de a grupos pequeños pero en dei itva de esa resistencia 
silenciosa emergió una generación que fue la que construyó la recuperación de la niversid d democrática, 
este generación del 80 de la que muchos de los que estamos acá pertenecemos f la que rabajó por esta 
recu peración. En los noventa también tuvimos pedidos de enorme resistencia justa ente p r los emkes  de ' 
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los proyectos neoliberales y también en ese período se gestó un espacio universitario del cual la mayoría de 
los que estamos acá pertenecemos a él un espacio muy amplio, muy masivo que justamente se guió siempre 
por guiar los criterios institucionales para entender a la política universitaria como política universitaria. No 
como cualquier tipo de política y creo que sintetizan de ese movimiento tres mujeres que yo reconozco como 
parte de ese espacio, son Carolina, Eve y Ana y que marcaron una perspectiva, una visión. 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: de cada época de profundo ataque a la universidad pública se construyeron 
proyectos sólidos, cuestiones sólidas que permitieron avanzar en la universidad pública. Hoy estamos en un 
presente también que va a requerir de mucha resistencia. De mucho trabajo, de mucha movilización y que 
también vamos a salir fortalecidos porque insisto si miramos esta historia de cada experiencia de ataque 
salimos fortalecidos con más voces, con más cuerpos, con más energía, con sangre nuevo. Respecto a la 
defensa de la universidad pública que nos enorgullece. Entonces hoy nos comprometemos a seguir en esta 
FCS militando por la educación superior como un bien público y socia!, un derecho universal y un deber del 
Estado y por !o tanto en contra de una concepción mercantil y de la educación superior defendiendo la 
jerarquización del trabajo docente y no docente, defendiendo la educación de calidad desde parámetros que 
no nos impongan desde los centros de poder, una educación inclusiva en contraposición de las perspectivas 
meritocráticas, orientada por perfiles profesionales situados histórica y espacialmente, no perfiles técnicos 
que investigue aquello que signifique un aporte real a la resolución de las necesidades de las mayorías 
populares, todo esto está en debate hoy nuevamente y ahí estaremos como FCS tomando posición desde esta 
mirada. El otro tema que me parece fundamental sacar respecto a cómo seguimos tiene que ver con los 
criterios de la construcción política de las instituciones. Nos proponemos seguir dándole formas concretas al 
sentido de nuestro proyecto político que es un proyecto que hemos construido en un espacio político 
interc!austro. Ese espacio hoy conduce la facultad, no esa decana y vicedecana y ahí nos propusimos en 
cuanto trabajamos en función de la propuesta electoral, trabajar con una facultad institucionalmente 
integrada académicamente sólida y socialmente comprometida. Y tenemos una plataforma que no vamos a 
desarrollar acá pero que surgió de ese espacio interclaustro y que desde estos principios compartió criterios, 
líneas de trabajo que son las que el equipo de gestión se compromete llevar adelante o líneas estratégicas 
sobre las cuales ya estamos trabajando y compartiremos con los distintos colectivos de la facultad durante 
este mes de agosto. Porque la participación para nosotros es un principio político y una estrategia de trabajo. 
El Consejo Directivo, el Consejo de las áreas o secretarías, el Consejo social y político que vamos a 
conformar con organizaciones sociales de nuestro medio, los espacios diversos de trabajo para el debate, la 
formación y el seguimiento de nuestros planes de estudio, las reuniones para dar a conocer nuestros 
lineamientos estratégicos consideramos que esa es la base de la legitimidad de la propuesta política. Y esa es 
la experiencia que nos interesa que quede en la memoria de quienes circulan por la universidad, de quienes 
ocupan sus aulas, sus oficinas, sus pasillos, etcétera. Porque el cogobierno no es la cantidad de bancas de un 
Consejo Directivo, el cogobierno es la participación, es un principio político y una estrategia de trabajo. En 
esta condición participativa que tenemos se fue consolidando el proyecto que hoy les proponemos como 
facultad. Y en esto me quiero detener un poco en relación a las siguientes cuestiones. Generarles muy común 
de las contiendas electorales, se fracturen ciertos colectivos. Eso está lejos de pasar acá. En esta facultad 
hemos logrado consolidar y ampliar porque había gente que nos hemos conocido en un espacio de trabajo en 
los últimos dos años y hemos logrado consolidar y fortalecer los criterios institucionales porque hemos 
logrado hacer, que tenga prioridad el proyecto institucional por ciertas disputas personales o corporativas y 
eso es lo que se ha visto fortalecido y en eso hemos estado juntos en este proceso de normal ión y en el 
proceso. También lejos de haber fracturas en este momento de contienda electoral lograrnos llegar a esta 
posición con un 78 por ciento de la comunidad de la facultad que votó por este proyecto nos proponemos 
también gestionar esta facultad para la totalidad no solamente para ese 78 por ciento. Ta bién tiene: que ve 
con la participación, la enorme disposición del colectivo de asumir responsabilid polític , asumi' 
responsabilidades como Consejo Directivo, en las comisiones de gestión, de trabajo. Mu hosco p ñeros y 
compañeras que venían asumiendo, responsabilidades de gestión en el período anter r hoy ap rtan su 
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experiencia desde el lugar como Consejeros y Conciliarios, como son, les decía Alicia Servetto, Rossana 
Crosetto, Graciela Fredianelli, Silvina que nos va a seguir acompañando en el Superior y Sabrina 
que también va a seguir trabajando en el Superior. También hemos logrado con esta predisposición 
en la participación sumar nuevas generaciones y nuevos compañeros que nunca habían cumplido 
tareas de gestión y en este caso en este momento yo quiero nombrar a Natalia Becerra que nos va a 
seguir acompañando desde la dirección de la carrera 

Aplausos 
Decana María Inés Peralta: a Rubén Caro y a Javier Moreira que van a acompañarnos en la 
Coordinación Académica de las carreras de Sociología y Ciencia Política 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: A Andrea Miles¡ de la Dirección de Concursos 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: y a Fernanda Retamar en la Oficina de Egresados. 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: finalmente el otro eje de aquello en cómo nos comprometemos a seguir es 
reconociendo que esta etapa tiene una posibilidad especial en la producción de conocimientos y en la 
formación de académicos y profesionales críticos a las diversas formas de dominación que nos sigue 
atravesando, la lógica capitalista, patriarcal y colonial sigue marcando posiciones en nuestras instituciones 
sociales y eso lo estamos viendo cotidianamente en las distintas luchas que llevamos adelante porque la 
normalización tuvo un enorme desafío que fue revisar y conciliar culturas institucionales muy diversas lo que 
generó muchas veces malestar pero hoy ese proceso podemos decir que somos una facultad con plena 
ciudadanía universitaria y con bases organizativas y normativas ya consensuadas. Entonces podemos 
dedicarnos de lleno a descubrirnos, descubrir la enorme riqueza de las tres carreras de grado, las 
producciones, los enfoques y los equipos de trabajo de las instituciones preexistentes. Así la facultad de 
ciencias sociales puede aportar más voces, más completas y más complejas a esas búsquedas emancipatorias 
que implican decirle no al pensamiento único, no al pensamiento dogmático entre la docencia, la 
investigación y la extensión, entre la investigación y la intervención, entre académicos y profesionales. Esto 
va de la mano de la construcción de vínculos, no de desvínculos al decir de Galeano. O sea, el buen vivir 
donde nos proponemos que sea lo que hegemonice en el transcurrir cotidiano de aulas, oficinas y pasillos de 
la facultad y que esto nos convoque realmente a aprender a trabajar y crear en esta búsqueda del 
conocimiento emancipatorio. Por estas razones, con la resistencia y la lucha cuando decía de la recuperación 
democrática de esta generación que fuimos protagonistas de la recuperación democrática no quiero dejar de 
mencionar acá a la primera directora normalizadora 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: al profesor Raúl Ávila 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: docencia de las materias de Sociología de TS y hoy un referente 
para la carrera de Sociología que hoy ya por suerte y con orgullo tiene la UNC. Y la figura del P 
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Aplausos 

Decana María Inés Peralta: una enorme carnada de compañeros que han hecho posible que este proyecto 
fuera hoy. Y así sucesivamente porque de eso se trata la historia, la memoria y la construcción. Entonces 
como les decía por todas estas razones, por la resistencia y la lucha, por la participación solidaria y 
cooperativa y por la necesidad de descubrir la importancia del otro, de las otras, diferentes para la 
emancipación queríamos hacer honor a este día de asunción, 01 de agosto que en realidad hay razones 
ancestrales y de la historia reciente para que quede en nuestra memoria. El 01 de agosto, día de la Pacha, día 
del abrazo de los proyectos colectivos y el 01 de agosto, día de lucha y de resistencia por la desaparición y 
muerte de Santiago Maldonado. 

Aplausos 

Decana María Inés Peralta: entonces en esta convocatoria ustedes saben que esto era una reunión den 
Consejo y que nuestras celebraciones y nuestros festejos continúan afuera en una abrazo colectivo y solidario 
a este proyecto que todos hemos estado acá hablando, hemos de expresar este Consejo y en ese compromiso 
queremos sumar todos y así como este es un proyecto colectivo en esta ceremonia la idea es que todos 
quienes quieran y puedan, puedan hacer sus ofrendas, su mensaje y sumar energías para esta lucha que 
continuamos con mucho orgullo. 

Aplausos 
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